

# 哈尔滨日报

2022年2月17日 星期四 壬寅正月十七

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线  
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24197期 今日8版 每份1.70元



## 《习近平书信选集》第一卷出版发行

新华社北京2月16日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平书信选集》第一卷,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

这部书信选集,选入习近平同志2013年5月至2021年12月期间的书信共239封。其中部分书信是首次公开发表。

这部书信选集,反映了习近平同志领导全党全国各族人民推进党和国家事业的实践活动,记录了习近平同志同各族各界干部群众、各族政党要和

各界人士的交往。书信选集的内容,涉及新时代坚持和发展中国特色社会主义的各个领域各个方面,论及重要的政治原则、理论观点、方针政策和党性修养、思想方法、工作方法、学习方法,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,对于我们深刻认识“两个确立”的决定性意义,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗,具有十分重要的指导意义。

# 习近平同法国总统马克龙通电话

新华社北京2月16日电 国家主席习近平2月16日下午同法国总统马克龙通电话。

马克龙向习近平和中国人民致以虎年新春问候,祝贺北京冬奥会开幕式精彩成功,表示中方在当前形势下如期举办北京冬奥会非常不易,法方始终支持并将继续全力支持北京冬奥会、冬残奥会取得成功。

习近平向马克龙和法国人民致以新春祝福,指出北京冬奥会如期顺利举办,说明国际社会心向和平、团结、进步。祝贺法国运动员取得佳绩。

习近平强调,2021年我们两次通话,两次共同出席中法德领导人视频峰会,积极推动双边关系

系发展。我们的努力取得丰富成果。去年双边贸易额超过800亿美元,中方自法国进口农产品总额同比增长40%,首届人工智能研讨和农业科技合作研讨会先后举行,首份联合实验室项目征集指南如期发布,这些都具有开创意义。新的一年,中法双方应该延续积极、健康、向上的主基调,本着相互尊重、平等相待原则,加强各层级对话交流,增进了解和互信,推动中法合作取得新成果。

习近平指出,今年法国接任欧盟轮值主席国以来,为增进欧盟团结、加强欧洲战略自主做了不少事情。我多次强调,中欧应该秉持正确相互认知,坚持相互尊重、对话合作、互利共赢。中欧双

方应该共同努力,凝聚最大公约数,推动中欧关系得到新发展。中方愿同法方一道,推动中欧领导人会晤成功举行,共同办好新一轮战略、经贸、绿色、数字、人文高层对话,推进中欧投资协定批准生效进程,切实惠及双方人民。

马克龙表示,当前国际形势充满紧张动荡,在此背景下,法方更加希望同中方深化全面战略伙伴关系。法方对近年来法中两国在技术、农业、航空、核能等领域合作取得重大成果表示满意,愿同中方探讨克服疫情影响,加强人员交往,增进友谊互信,深化互利合作。作为今年上半年欧盟轮值主席国,法方将全力推进欧盟同中国之间的积极

议程,同中方共同努力,推动欧洲领导人会晤取得成功,推动欧洲关系向前发展。希望欧中投资协定批准生效取得进展。

两国元首就下阶段双边合作达成多项重要共识:

一、推动农业科技和地方优势农业产业合作尽早落地。中方欢迎法国更多符合中方要求的农食产品企业在华注册。

二、深化中法“绿色制造合作伙伴”倡议,为对方企业在本国发展提供公平、公正、非歧视的营商环境。

三、支持更多法国银行和金融基础设施接入人民币跨境支付系统。中方将根据有关程序和标准,积极审批法资银行有关金

融资资格申请。

四、支持两国航空企业以多种形式深化合作,推进飞机相互适航认证。

五、加快落实第三方市场合作第四批示范项目清单。

六、尽早举行中法战略对话空间分组会议、网络分组会议,开展极地、海洋对话,加强两军各层级对话交流。

马克龙介绍了对当前乌克兰局势的看法。习近平强调,有关各方应该坚持政治解决的大方向,充分利用包括诺曼底机制在内的多边平台,通过对话协商寻求乌克兰问题的全面解决。

双方还就共同关心的其他问题交换了意见。

许勤在省委统一战线工作领导小组2022年第一次全体会议上强调  
充分发扬新时代统一战线重要法宝作用  
凝心聚力推进龙江全面振兴全方位振兴  
胡昌升出席

# 坚定文化自信加强历史文化保护传承提升治理能力扎实推进城市体检工作

孙喆主持召开市政府第101次常务会议

法治意识和依法执法能力,为全面振兴全方位振兴提供有力的法治保障。

会议指出,要深入贯彻落实习近平总书记关于做好城市规划建设管理工作系列重要论述精神,把城市体检作为全面系统了解城市发展规律、转变城市发展方式的切入点,以对城市未来发展高度负责的态度推动城市体检工作,全面系统深入开展城市体检,为城市发展提供可靠有力保障。

会议强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于历史建筑保护工作的重要论述精神,充分认识历史文化建筑保护的重要意义,集全市力量做好历史文化建

筑保护工作,延续城市文脉,让城市留下记忆,增强人们对城市的归属感。要加强历史建筑修复修缮,严格各项工作标准,加强普查认定,做好档案留存,提高管护水平,科学开发利用,充分发挥历史文化建筑使用价值。要支持配合专家课题组工作,科学用好课题成果,做好研究成果转化落地,实施见效,让哈尔滨这座城市更富文化内涵、更具历史特色。

会议还对当前重点工作进行了安排部署,强调要实施“一

企一策”助企纾困,确保企业帮扶有实效。要主动出击强化招商引资,加快项目建设,确保一季度全市经济运行“开门红”。要精准细致抓好常态化疫情防控工作,扎实有序做好疫苗接种各项工作。要抢抓早做好备春耕各项工作,确保全年粮食产量增收。要牢牢守住安全生产红线,加大隐患排查力度,确保人民群众生命财产安全。

会议还研究了其他事项。

会前学习了《中华人民共和国审计法》。

# 市十五届人大常委会第四十四次会议举行

会议决定了有关人员的任免职 赵铭主持第一次全体会议

主任郑国志关于提请审议部分

人员任免议案的说明,市中级人民法院副院长宋世杰关于提请审议部分人员任免议案的说明,市人民检察院检察长王金力关于提请审议部分人员任免议案的说明,市人大人事和代

表联络委员会主任委员郭景春关于市中级人民法院、市人民检察院提请任免人员审议结果的报告。拟任人员作供职发言。会议还听取了市人大常委会秘书长李四川关于提请审议陈喜平为市中级人民法院代理院长议案的说明。

会议表决通过了关于个别

市十五届人大代表的代表资格终止的报告,关于市中级人民法院、市人民检察院提请任免人员审议结果的报告,关于接受金银墙请求辞去哈尔滨市中级人民法院院长职务的决定,关于陈喜平为哈尔滨市中级人民法院代理院长的决定。

会议决定了有关人员的任免职,并向任职人员颁发任命书。任职人员向宪法宣誓。

市政府副市长郑大泉,市人民检察院检察长王金力,市监察委员会、市中级人民法院负责人列席会议。市政府有关部门负责人到会听取意见和建议。

# 第七金! 齐广璞强势夺冠



2月16日,北京2022年冬奥会自由式滑雪男子空中技巧决赛在张家口赛区举行,中国选手齐广璞获得冠军。  
新华社记者 王昊飞摄

# 投出城市的优雅与智慧

作为中国冰壶运动发源地,哈尔滨培养的优秀运动员、教练员不断实现突破创造佳绩

■本报记者 封娇

2月16日,在北京冬奥会女子冰壶循环赛中,中国队迎战循环赛排名第三的英国队,中国姑娘们表现稳健,展现了较高的成功率,以8比4战胜英国队,取得中

国女子冰壶队第三场胜利。随着中国冰壶队征战冬奥,“中国冰壶女队笑起来真好看”“冰壶国家队都是男模吧”“东北话响彻冬奥冰壶赛场”等众多网友热评让冰壶这一原本有些小众的项目瞬间出圈,而哈尔滨这一中国冰壶运动的发源地更是吸引了全世界的目光。

成功夺冠 小众项目为大众所知

时间回溯到2009年3月,在韩国江陵举办的世界上女子冰壶锦标赛决赛上,随着中国女子冰壶队队长哈尔滨姑娘王冰玉、柳荫、岳清爽、周妍、刘锐、徐晓明等成为冰壶队队员。那时,因为没有专用的冰壶场地,运动员们只能与冰球、花滑运动员共用冰场进行训练,而且还要等别的队都练完了才能轮到他们,上冰时常常已是凌晨。

(下转第五版)



北京冬奥 冰城荣耀

情冰雪 一起向未来

2022北京冬奥特别报道

